

您当前位置：[首页](#) > [国际民主动态](#) >

## 拉马福萨连任南非总统 未来执政面临多重任务

**T** 字号：[小](#) [中](#) [大](#)

南非新一届国民议会（议会下院）14日在立法首都开普敦举行首次会议，执政党非洲人国民大会（非国大）主席、现任总统拉马福萨在会上再次当选总统，获得连任。按照计划，拉马福萨将于本月19日在行政首都比勒陀利亚宣誓就职。

拉马福萨当选后发表讲话说，南非人民期望所有政党在宪法框架内共同努力，维护社会稳定，应对贫困、不平等和失业等挑战，建立基于和平、正义、没有种族主义和性别歧视的民主社会，实现全民繁荣。他作为南非总统，将致力于实现这一目标。

在本次大选中，拉马福萨领导的非国大仅获得国民议会400个议席中的159席，虽仍维持第一大党地位，但因所获议席数未过半，不得不寻求与包括最大反对党民主联盟在内的其他政党达成协议，共同组建民族团结政府。

分析人士就此指出，民族团结政府各政党在政策主张、施政目标等方面分歧不小，可能在预算等关键问题上和非国大讨价还价，恐将对新一届政府推进经济、社会改革形成掣肘。拉马福萨及其领导的非国大能否成功调和矛盾分歧，将在很大程度上左右新政府的稳定性、决策力和施政重点。

此外，拉马福萨在本次竞选期间也坦言，当前南非经济社会发展面临经济增长疲软、腐败现象屡发、社会治安恶化等困难。南非经济在非国大1994年开始执政后曾长年保持5%以上增速，但近10年来则持续低迷。此外，高失业率、电力危机、贫富差距大、高犯罪率等，也是亟待破解的南非社会难题。分析人士认为，确保政治稳定、进行有效治理，以支持投资、增长和创造就业机会，将考验新政府的执政能力。

南非金山大学教授詹尼·罗索乌认为，新一届政府应营造有利环境，创造更多就业机会。他建议，政府可采取措施让南非国家电力公司可持续地发电，保障港口高效运转，同时为小企业经营提供更多便利。

来源：新华社约翰内斯堡6月14日电